
Tavolo “Scandiano città della pace e dei diritti”

Verbale incontro del 05-06-2025

Presenti:

Angela Pedocchi (Tutti giù per terra); Valda Busani e Luisa Costi (Donne in nero Reggio Emilia);

Daniela Maria Prati (Circolo Le Ciminiere); Silvia Olivieri (IC Boiardo); Silvana Botti (Coraggio si

può); Lara Dallari, Chiara Campani e Monica Casolari (IC Spallanzani); Giulia Saccani e Sandra

Montanari (Consiglierw comunali);  Maurizio Rinaldi  (FNP CISL); Tonino Giovanni Gilioli  (Ordine

Francescano Secolare ODV); Francesca Pagani (Cooperativa Pangea); Lelia Prampolini e Rosetta

Bellavia Marca (SPI CGIL); Silvana Iaccheri (AUSER e Circolo Bisamar); Vincenzo Ferri (CISL);

Angela Zini (Università del Tempo Libero, Donne in rete, Amici della musica); Massimo Ambrogi

(Nuova civiltà); Uberto Fontana (Circolo la Venere di Chiozza).

Giuseppe Pagani  (Vice  Sindaco Comune di  Scandiano),  Silvia  Venturi  (Assessora  Comune di

Scandiano).

Davide Farella (funzionario Comune di Scandiano).

Introduce l'incontro il  Vicesindaco Pagani ringraziando i presenti per l'importante partecipazione

all'incontro.

Il Vicesindaco comunica che il  Comune ha candidato il programma annuale delle iniziative che

verranno promosse nel corso del 2025 - condiviso negli incontri precedenti del Tavolo - al “Bando

per  la  promozione  di  una  cultura  della  pace”  promosso  dalla  Regione  Emilia  Romagna

(https://fondieuropei.regione.emilia-romagna.it/bandi/bando-per-la-promozione-di-una-cultura-

della-pace-2025); la presentazione del calendario è allegata al presente verbale.

Dai successivi interventi dei partecipanti emergono i seguenti temi:

• viene presentata  la  rendicontazione economica del  cartello  di  iniziative  “Scandiano per

Gaza” (mostra “Witness to genocide” allestita a Scandiano e ad Arceto; gazebo informativo

“Cessate  il  fuoco”;  proiezione  di  alcuni  cortometraggi  del  “Nazra  Palestine  Short  Film

Festival”),  organizzato  nel  mese  di  maggio  da  Donne  in  Nero  Reggio  Emilia,  ANPI

Scandiano,  CGIL  SPI  Scandiano,  Auser  Scandiano,  Modena  incontra  Jenin,  Centro

Bisamar, Circolo Le Ciminiere, Watermelon friends. Sono state raccolte complessivamente

donazioni per 3.965 euro che, al netto delle spese sostenute, hanno prodotto un utile pari a

3.610 euro. Queste risorse verranno suddivise in questo modo grazie al meccanismo di

scelta proposto alle cittadini e ai cittadini che hanno partecipato - 2.410 euro ad Emergency

(per  l'ospedale  di  Gaza),  750  euro  al  Movimento  nonviolento  palestinese,  450  euro  a

Refuser Solidarity Network;
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• al  termine  della  descrizione  della  rendicontazione  soprarichiamata  si  registrano  alcuni

interventi  che  evidenziano  gli  elementi  qualitativi  delle  iniziative  realizzate  e  il  buon

riscontro in termini di partecipazione della cittadinanza;

• viene comunicato al Tavolo che sta nascendo un coordinamento provinciale sul tema della

pace, in questo senso è stato realizzato a metà maggio un primo incontro nella sede della

cooperativa  La  Collina.  Potrebbe  essere  interessante  valutare  l'attivazione  di  una

connessione con questa rete.

Il Vicesindaco, chiudendo l'incontro, comunica che la data della prossima convocazione è prevista

nella prima metà di settembre.
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